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1. Oppilashuollon tarve ja käytössä olevat palvelut
Hangon kaupungin koulutoimessa on käytettävissä kouluterveydenhuolto, kuraattori- ja psykologipalvelut.
Hankoniemen yläasteen (ja lukion) käytettävissä olevat palvelut keskimäärin:
· terveydenhoitaja 2 ½ päivää
· psykologi 1 pv
· kuraattori 1½-2 pv
Näiden lisäksi muiden yhteistyötahojen kanssa tehdään yhteistyötä: mm. Point Via-työpaja, kaupungin lastensuojelu, lasten ja nuorten vastaanotto ja mielenterveyspalvelut.
Oppilashuollon palvelut kohdennetaan ensisijaisesti yksittäisiin oppilaisiin. Muu resurssi käytetään kouluyhteisöön ja yhteistyöhön liittyviin sekä oppilashuollon kehittämiseen ja seurantaan.
2. Yhteisöllinen oppilashuolto ja sen toimintatavat
Yhteisöllinen opiskeluhuolto on tärkeä osa koulun toimintakulttuuria. Yhteisöllisellä opiskeluhuoltotyöllä edistetään oppilaiden oppimista, hyvinvointia, terveyttä, sosiaalista vastuullisuutta, vuorovaikutusta ja osallisuutta. Sen tavoitteena on ensisijaisesti ennaltaehkäisevä ja koko koulua tukeva työ, jossa ehkäisemään ongelmien syntyä, niiden varhaista tunnistamista ja tarvittavan opiskeluhuollollisen tuen järjestämistä. Yhteisöllisen opiskeluhuollon lähtökohtana on oppilaiden ja huoltajien osallisuus ja kuulluksi tuleminen. Yhteisöllinen opiskeluhuolto vahvistaa oppilaiden hyvinvointia luomalla kouluun yhteenkuuluvuuden, avoimen vuorovaikutuksen ja huolenpidon ilmapiirin, jossa kaikilla on hyvä olla ja opiskella.
Yhteisöllinen opiskeluhuoltoryhmä on monialainen. Ryhmää johtaa koulun vararehtori. Rehtorin lisäksi ryhmän muita jäseniä ovat psykologi, kuraattori, kouluterveydenhoitaja, opinto-ohjaajat sekä laaja-alainen erityisopettaja. Lisäksi ryhmään voidaan kutsua oppilaiden, oppilaskunnan, huoltajien edustaja/edustajia sekä muiden yhteistyökumppaneiden edustajia (esim. nuorisopalvelut). Yhteisöllinen opiskeluhuoltoryhmä kokoontuu säännöllisesti ja ennalta sovitun aikataulun mukaisesti. Kokouksissa käsitellään asioita yleisellä ja yhteisöllisellä tasolla.
Koulusta toiseen siirtymävaiheessa toteutetaan voimassa olemassa olevia nivelvaiheiden suunnitelmia. Yhteistyötä tehdään terveydenhuollon kanssa. Terveydenhoitaja ja/tai lääkäri voi tarjota erityisasiantuntemusta päihteistä, seksuaaliterveydestä, ravitsemuksesta ja liikunnasta.
Hankoniemen yläasteella on järjestyssäännöt. Koulussa seurataan poissaoloja Hangossa yläkouluille laaditun huolta herättävien poissaoloihin liittyvää toimintasuunnitelmaa noudattaen. 
Toimintasuunnitelmat löytyvät koululta turvallisuuskansiosta.
Tupakkatuotteiden, alkoholin ja muiden päihteiden käyttö on koulualueella kiellettyä. 
Koulukuljetusten odotusajoissa ja turvallisuudessa noudatetaan perusopetuslakia ja –asetusta.
Koulussa noudatetaan laadittua suunnitelmaa oppilaiden suojaamiseksi väkivallalta, kiusaamiselta ja häirinnältä. Suunnitelmaa päivitetään opettajainkokouksissa. Toiminnasta äkillisissä kriiseissä ja uhka- ja vaaratilanteissa noudatetaan koulun kriisisuunnitelmaa. Se päivitetään myös opettajainkokouksissa.
3. Yksilökohtaisen oppilashuollon järjestäminen
Yksilökohtaiseen oppilashuoltoon kuuluvat kouluterveydenhuolto, psykologi- ja kuraattoripalvelut sekä monialaisen asiantuntijaryhmän tuki. Niillä voidaan täydentää oppilaan saamaa yleistä, tehostettua tai erityistä tukea. Esimerkiksi tehostettua tai erityistä tukea saavalle oppilaalle voi olla tarpeen tehdä psykologinen tutkimus tai kuraattorin laatima sosiaalinen selvitys. Toisin kuin oppimisen ja koulunkäynnin tuki, yksilökohtainen oppilashuolto perustuu vapaaehtoisuuteen ja edellyttää oppilaan tai tarvittaessa huoltajan suostumusta. Suostumus tarvitaan myös monialaisen asiantuntijaryhmän kokoamiseen.
